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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİNİN 04 EKİM 2023 TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR. 

 

       TOPLANTIDA BULUNANLAR : Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı 

                                           ÜYELER : Oğuz HANÇER, Ercan BARUTÇUOĞLU, Galip 

GÜR, Osman DURDU, Arzu KARATAŞ, Aydın BAYRAKTAR, Zeynep AKIŞ 

SERİNTÜRK, Fehmi ARSLAN, Sedat AKKUŞ,  Songül ŞANLI, Mahmut Kamil 

SOLAKSUBAŞI, Mustafa KAYNATMA, Elif ACAR YAŞAR, Fatih AYDIN, Rıdvan 

ÇAKMAK, Durmuş USLU, Alpaslan EKER, Bülent ÇİÇEK, Tekin RAMA, Dursun 

YAVUZ, Nihat ÇETİN, Mehmet ÖKSÜZ, Ümit GÜLER, Sedat ÖZER, Bekir DÖĞER, 

Mehtap ÜNLÜ, Telat TEPE 

 

        TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR: Emir BİRGÜN, Mert DİMİLİ, Şükran 

BEKAR, Mahir DAĞ 

 

 Yoklama yapıldı. 

 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Evet, yeterli çoğunluğumuz var. 

Bizim grubun yarısı nerede? Bir telefon trafiği yapın. Saat üçte belediye meclis toplantısı. 

Gruplar adına mazeret belirtmek isteyen var mı arkadaşlar? Ak Parti grubu  

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Ak Parti adına Şükran BEKAR 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Elif Hanım geliyor mu? 

--Meclis Üyesi: 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Milliyetçi Hareket Partisi tamam. 

İyi Parti tamam. Cumhuriyet Halk Partisinden Emir BİRGÜN’ün gelmeyeceğini biliyorum 

ama diğer arkadaşlar katılacak herhalde toplantıya geçte olsa dolayısıyla 

--Meclis Üyesi: 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Mahir’de mi katılamıyor? 

--Meclis Üyesi: Evet 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Peki, belediye meclis üyelerimiz 

Emir BİRGÜN, Mert DİMİLİ, Şükran BEKAR ve Mahir DAĞ’ın mazeretli olarak kabulünü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.    

06.09.2023 ve 11.09.2023 tarihli olağan meclis görüşme tutanaklarının okunmuş 

olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir. Değişikliğe muhtaç bir durum, Arzu Hanım bir şey var galiba demiştiniz? 

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyesi 

arkadaşlarım. 11.09.2023 tarih ve 2023/114 sayılı meclis kararımızda Engürücük Mahallesi 

1458 ada, 29 parselde “y” en çok 18,50 olarak rapora belirtilmiştir. Fakat plan notlarının 

birinci maddesinde sehven yani gündeme bu şekilde girmiş. Depolama alanlarında emsal 0,75 

olarak belirlenmiştir. Yükseklikte “y” en çok 20,50 metredir. İdari binalarda en çok üç kat 

olacaktır şeklinde yazılmıştır. Fakat Başkanım bu meclis kararının da, komisyon raporlarının 

birinci maddesinde “y” en çok 21,50’nin düzeltme yapılmasını gerekmektedir. 18,50 olarak 

düzeltilmesini talep ediyoruz. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Kararda ya da 

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: İmar Komisyonu 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Komisyon raporunda bir sorun yok. 

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Raporunda %18,50 fakat plan notunda 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Ekindeki plan notu üzerinde böyle 

bir şey var. Bunu Yazı İşleri Müdürlüğü eliyle mi düzelteceğiz?  Tamam.  

Peki, 21,50 plan notunda yazılı 



  Sayfa 2 / 19 
   

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: 20,50  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: 20,50 ama biz komisyon ve meclis 

kararımızla bunu 18,50 ile sınırlandırmışız. O şekilde düzeltilmesi şeklinde konuyu oylarınıza 

sunuyorum arkadaşlar. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

Teşekkür ederim. Başka değişiklik yok herhalde. Yok, peki. Gruplar adına grup 

sözcülerine söz verebiliriz uygun görürlerse. Sevgili BARUTÇUOĞLU buyurun. 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Sayın Başkan, çok Değerli Meclis Üyeleri, 

belediyemizin çok değerli çalışanları, daire müdürleri ve emekçileri, değerli basın mensupları 

ve bizi izleyen bütün Gemlikli hemşehrilerimizi, kardeşlerimizi selamların en güzeliyle 

selamlıyorum. Allah’ın selamı ve rahmeti, bereketi cümlemizin üzerine olsun. 

Evet, ekim ayı toplantımızın yerine getirilmesi amacıyla buradayız. Şimdiden 

alacağımız kararların hayırlara vesile olmasını, Gemlik’e, insanımıza, halkımıza hayırlar 

getirmesini Yüce Allah’tan niyaz ediyorum. 

 Evet, gündem dışı olarak söylemek gereken bir kaç not aldım. Ankara’da meydana 

gelen terör olayını şiddetle ve nefretle kınıyoruz. Hain terör örgütünün yapmış olduğu bu 

eylemi lanetliyoruz. Terörün her türlüsünü, terörü destekleyenleri ve teröre maşa olanları da 

lanetliyoruz. Allah cümlesini kahretsin diyoruz. Onlara fırsat vermesin. Devletimizde tabii 

güvenlik güçlerimizde bu konuda son derece büyük bir mücadelenin içindedirler. Yaralanan 

iki tane polis memurumuzun biran evvel iyileşmesini Yüce Allah’tan temenni ediyorum. Bu 

emeline ulaşamayan terör olayının da bütün ülkemizin, vatandaşlarımızın gönlünde tabii ki 

nefretle kınandığını da biliyorum. Allah bir daha böyle terör olayları göstermesin ve bu 

kadarla geçmiş olsun diyorum. En azından kendi kötü niyetlerine ulaşamadan telef olup 

gittiler.  

Yine Azerbaycan’ın kendi öz toprağı olan Karabağ’ın yeniden bağımsız, ana vatanına 

katılması, Azerbaycan’la birleşmesi konusunda yapılan harekâtlar son derece başarılı oldu ve 

can Azerbaycan’ın bu önemli sorunu dünya hukukunda, dünya uluslararası hukukunda çok 

önemli bir yere sahip olan Karabağ konusu da başka bir merhale aldı. Artık işgal altındaki 

topraklar değil, bundan sonra bu barışın nasıl korunacağı meselesi var ama görüyoruz ki 

Fransa sözde müttefikimiz, Ermenistan’a silah yardımı yapacakmış falan. Yani yapsınlar. 

İstedikleri kadar yapsınlar. Türkiye Azerbaycan’ın yanındadır. Türk Milleti Azerbaycan’ın 

her zaman olduğu gibi desteğindedir, yanındadır. Evelallah biz bize yeteriz. 

 Değerli arkadaşlar, 11 Eylül Gemlik’in Kurtuluş Yıldönümü idi. Bunu milletçe, 

Gemlik halkı olarak büyük bir coşkuyla kutladık ve kurtuluşumuzda şehadet mertebesine 

ulaşan şehitlerimizi ziyaret ettik, andık. Allah nice böyle anma günlerinde birlik ve beraberlik 

içerisinde, Gemlik’in kurtuluşunu kutlamayı nasip etsin. Bir daha işgal ve düşman çizmesi 

göstermesin bir karış toprağımıza dahi.  

Değerli arkadaşlar, tabii belediye faaliyetleri devam ediyor. Büyükşehir belediyemizin 

yapmış olduğu faaliyetler, Gemlik Belediyesi’nin yapmış olduğu faaliyetler artık 

dönemimizin sonuna geliyoruz. Tabii gönül isterdi ki çok daha büyük projelere imza atıla, çok 

daha beklenti oluşturan faaliyetler yapabile, tabii bu bir tercih meselesidir. Büyükşehir 

Belediyesi tarafından yollarımız, özelikle köy yollarında yapılan tamiratlar, Gemlik 

içerisindeki çizgi faaliyetlerini görmüşünüzdür ve yine Kurşunlu’muzda bir kilometreye 

yaklaşan bir sahil bandının açılışı yapıldı. Hayırlı olsun gerek Kurşunlu’ya, gerek 

Gemlik’imize, halkımıza hayırlı olsun diyoruz. 

 Bir kaç not almışım Gemlik içerisiyle ilgili. Bir tanesi hemen şu yan tarafımızda 

bulunan Hazreti Ali Camii var malum. Belediyemizin bu alan içerisinde. Oradan su 

doldurması yapılıyormuş Başkanım. Yani tankerlere fakat bu su doldurması esnasında su 

taştığı için oradaki tonajlı olan o tankerin ezmesi sonucunda yolda çöküntüler meydana 

gelmiş. Orada çamurlaşma meydana geliyormuş. Özelikle camiye gelip giden ve orayı 

kullanan, o yan yolu yani bu iki bina arasındaki yolu kullanan vatandaşlarımızdan gelen 

şikâyetleri burada ifade etmek istiyorum. Çünkü zaten orası bir yürüme yolu olarak yapılmış 
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bir yoldur. Orası bir araç yolu değildir ama oraya araç soktuğunuz zaman tabii ki 

deformasyon olması normaldir ve çamurlaşmada. Bana videosu da atıldı. Arzu edilirse burada 

videoyu da gösterebiliriz. Ama ben ifade etmiş olayım burada. Bunları size de ifade etmiş 

olayım. 

Yine Gemlik’imizin tabi özelikle sahil bandında bir faaliyet olarak belediyemiz bir 

döşeme yaptı. Tabii uzun sürdü bu. Sebebini bilmiyorum yani müteahhitten mi kaynaklandı 

bilmiyorum. Fakat sanırım elektrik şeyiyle ilgili tam netice alınmadı mı bilmiyorum. Orada 

bir karanlıktan şikâyet edildi. Onu da burada ifade etmiş olayım. Ben bu arada Uedaş 

Müdürüne de bunu ilettim. O çalışma yapılan bölgenin civarında ki lambaların elektrik 

bağlantısı henüz yok. Bundan dolayı da bir sıkıntıdan bahsedildi.   

Yine bir başka ifadeyle Gemlik’imizin bu doğu yakasında bulunan, önemli bir 

nüfusumuzun orada oturduğu hastane altı, TOKİ’lerin hastane yoluna alttan bağlantı yoluyla 

ilgili vatandaşların tekrardan bir müracaatıyla karşılaştım. Şimdi sanıyorum orada bir, en son 

aldığım bilgiye göre 18 uygulaması ile elde edilecek olan bir yoldan bahsediliyor. Onun 

hakkında da bir bilgi verilirse, en azından vatandaşlarımız da bunu merak ediyorlar. Çünkü 

hala üst yolu kullanmak durumunda kalıyorlar. O üst yolda tabii malumunuz, şey meydana 

getiriyor oldukça vatandaş nezdinde sıkıntı meydana getiriyor. Hakikaten her gün düşünün 

yani en alttaki şeyde oturuyorsunuz ama her gün üstten dolaşmak durumundasınız. Bu 

gerçekten insanlarda bir tepkiye yol açıyor.  

Tabii gündemle ilgili konuları zamanı geldikçe ifade ederiz. Görüşlerimizi bildiririz. 

Toplantımızın hayırlara vesile olmasını tekrar niyaz ediyorum Yüce Allah’tan. Hepinizi 

saygıyla selamlıyorum. 

 --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederiz Sevgili 

BARUTÇUOĞLU. Sayın DURDU buyurun. 

 --Osman DURDU Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım, 

kıymetli hazirun. Hepinizi şahsım ve Milliyetçi Hareket partisi grubu adına selamlıyorum. 

Gündem dışı söz almış bulunmaktayım. Ekim ayı birinci olağan toplantımızın öncelikle 

hayırlara vesile olmasını temenni ediyorum. 

Sayın Başkanım, Kayıkhane Camii olarak bilmiş olduğumuz bu camii riskten dolayı 

yıkıldı. Oradaki arazi mülkiyeti bildiğim kadarıyla Diyanet Vakfı’na ait. O bölgede 

Kayıkhane ve geriye doğru gittiğimiz zaman Cumhuriyet Mahallesinde ciddi bir camii 

ihtiyacı var sahil kesiminde. Diyanet ve Müftülük orada tekrar camii yapma düşüncesi var. 

Ancak kentsel dönüşüm tasarım planında orada camii gözükmediği için, bu konuda bir talep 

var. Bu talebi karşılasak ve bu ihtiyacı gidersek iyi olur diye düşünüyorum. O kentsel 

dönüşüm tasarım planındaki camii yeri bildiğim kadarıyla Balıkpazarı Camiine mesafe olarak 

yakınmış galiba. Dolayısıyla yakın iki tane camii olmasından ziyade, yerinde yapılmasının 

çok daha ihtiyaca dönük, faydalı olacağını düşünüyoruz. Ve bir an önce yapılmasını çok fayda 

var. Vatandaştan bu anlamda talepte var. Mevcuttaki mülkiyetin metre karesi 600 küsur metre 

olduğu söyleniyor. Ama kentsel dönüşüm tasarım planındaki yerse daha düşük olduğu, 300 

metre olduğu söyleniyor. Bu konuya bir katkı sağlarsak, öncülük yaparsak çok makbule geçer 

Başkanım. Çünkü zaman alacak ve ihtiyaç var. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Bu konuda bir müracaat oldu mu 

bize?  

--Zeynep AKIŞ SERİNTÜRK Meclis Üyesi: 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  İmar durumuyla alakalı bir şey 

isteyen oldu mu? 

--Zeynep AKIŞ SERİNTÜRK Meclis Üyesi: 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Oldu mu?  

--Zeynep AKIŞ SERİNTÜRK Meclis Üyesi: 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Tamam, ilgilenelim. 
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--Osman DURDU Meclis Üyesi: Çok iyi olur Başkanım. Teşekkür ederim. Başkanım 

birde geçen sefer de gündeme getirdik. Gemlik’in muhtelif sokak ve caddelerinde çok tadilat 

gerektiren işlemler var. Yani Sosyal Yaşam Merkezini tekrar söyleme ihtiyacı duyuyoruz. 

Orada genel bir bakım yapılacağını söylüyor arkadaşlar ama onu beklemeden de bir şeyler 

yapılabilir diye düşünüyoruz.  

Bir de şimdi biz Gemlik’te planlar yaptık yani bu depolama alanları ve kuzey gelişme 

alanları. Bunların hiç biri tanesinde tarım görüşü sormadık. Ama Büyükşehir, ama burası. 

Hastane altı dediğimiz bölgede çok sayıda vatandaşımız oturuyor. Yani sosyoekonomik 

durumu orta seviyede olan vatandaşlarımız. Buranın bir planlamaya ihtiyacı var. Ama 

nedense tarım görüşüne takılıyor burası. Ya bu kadar adamda tarım görüşü sorulmadı. Niçin 

burada tarım görüşüne takılınıyor.  

--Meclis Üyesi:  
--Osman DURDU Meclis Üyesi: Tamam, bu konuyla alakalı, bu konuyu Büyükşehir 

Belediyesinde Başkandan bir randevu alıp, Ercan Bey, gündeme getirmemizde çok fayda var. 

Bu beni çok rahatsız ediyor. Bu tarım görüşü bazı yerde aranmıyor. Bazı yerde aranıyor. 

Ciddi bir mağduriyet var. Bunu da bir müştereken gündeme getirsek iyi olur diye 

düşünüyorum. Çünkü bir toplantılarda Alinur Başkanım “böyle bir talep gelmedi bize” gibi 

bir ifadesi oldu. Bunu Başkan gündeme getirirsek iyi olur. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Tamam, ben cevap vereceğim az 

sonra. 

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Tamam, teşekkür ederim. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Ben teşekkür ederim Sevgili 

DURDU. Sevgili AKKUŞ buyurun. 

--Sedat AKKUŞ Meclis Üyesi: Sevgili Başkan, Kıymetli Meclis Üyeleri, değerli 

katılımcılar. Ben de İyi parti gurubu ve şahsım adına hepinizi saygıyla ve sevgiyle 

selamlıyorum. 

Ankara’da yapılan hain terör saldırısını bizde şiddetle kınıyoruz. Terörün her 

türlüsünü ve terör destekçiliğini de lanetliyoruz.  

Ben geçen meclis sormuştum ama Başkanım. Siz atladınız. Cevap veremediniz. 

Herhalde karışıklığa geldi. MAGDER’in araç konusuyla ilgili bu gün ona bir cevap alalım.  

Birde şu Buskiyle, Türk Telekom’un Gemlik’le bir problemi mi var? Bununla ilgili bir 

kaç bir şey söylemek istiyorum. En başında Buski hattını aradığında ulaşmanız bile dakikalar 

ve saatlerce sürebiliyor Gemlik adına. Bir kaç kere bende bu mağduriyeti yaşadım.  Arızaya 

zamanında Buski müdahale edemiyor. Çok yani günlerce gelmediği yerler var. Çokça 

şikâyetler var. Vidanjör talep ediyorsun. Üç dört gün gelmediğini söylüyorlar. Bizi arıyorlar. 

“Sizin tanıdığınız yok mu? Burayı çözmemiz lazım. Pis bir koku var” diyorlar. Gemlik’te son 

yıllarda, hatta son bir kaç yıldır ben hiç görmedim rögar temizlendiğini. Bu tarz bir kış öncesi 

temizlik yapıldığını. Kış geldi. İlerde su baskınları olacak. Ayriyeten denizden poyraz 

estiğinde öyle kötü bir koku var ki, özelikle denize yakın bölümde. Eski Pazar Caddesinde 

durulmayacak kadar kötü bir koku oluyor bir kaç gün boyunca. Bunu da aradık şikâyet ettik. 

Yine bunun çözülemeyeceğine dönük yani bununla ilgili çok bir şey yapamayacaklarına 

dönük bir şeyler söylediler. Makul bir cevap buna da alamadık. En büyük sorunlardan biri de 

şimdi Buski’de, Türk Telekom’da yani devlet kuruluşu. Belediyede öyle. Bunların paralarının 

hepsi vatandaştan çıkıyor. Şimdi Buski geliyor bir yerde alt yapı çalışması yapıyor. Bizim 

mahallemizde yaptı en son bu çalışmayı. Kazdığı yeri kapamadan gidiyor. Kapadığı yeri 

tozunu toprağını üstünde bırakıp gidiyor. Mesela şimdi Ahmet Süren Meydanından eski 

mezarlığa giden o uzun bir hat var. Osmaniye Camiinin önünden giden. En son iki sene 

önceye kadar yenilenmişti orası. Parke taşı yapılmıştı. Şimdi gidin bir geçin. Köstebek yuvası 

gibi ya. O güzelim parke taşından bir haftalık çalışmayla. Bir de orası kilit taşı yani.  O taşın 

amacı zaten şimdi böyle çalışmalarda sökülüp yine aynısı yapılabilsin, konulabilsin. Zarar 

verilmesin diye. Ama yolun hali içler acısı, daha yağmur yağmadı. Yağmurlar yağacak daha 
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da çökecek. Bazı su yukarıda kalacak falan.  Per perişan şekilde. Ben neden bu iş böyle oluyor 

bir türlü anlayamadım. Bunu Buski yani Büyükşehir’i burada temsil eden, daha deminde işte 

Kurşunlu’daki, o Kurşunlu’daki açılışı da anlayamadım. Aslında onu da sormak isterim. Yani 

parke taşı mı açtık orada Ercan abi? O sahil yıkılmıştı. Yıllarca deforme olduktan sonra, orada 

bir, benim gördüğüm bir parke taşı düzenlemesi var. Üstüne de çardak konulmuş. Ama bayağı 

kapsamlı, beş on çadırlı böyle sanki çok büyük bir yatırımı açarmış gibi bir açılış havası vardı 

orada. Ona da girmişken şeyde bu Gemlik’in çıkışına da bir Alinur AKTAŞ’ın bu aralar öyle. 

Resminin olduğu çokça şey asılıyor. Sahile banklar gelmiş. Bankların üstü maşallah Alinur 

Beyden geçilmiyor. Ama baktım yani şey var yani Gemlik’in çıkışında ki çok komik 

Başkanım. İşte tam rakamlarını hatırlamıyorum. 45 tane kültürel alan yapılmış. İşte 30 tane 

sosyal tesis yapılmış. Spor salonu yapılmış. Bunların hiç biri Gemlik’e yapılmamış. 70-80 

tane kalem şey yazıyor orada Gemlik Bursa’nın en büyük dördüncü beşinci ilçesi. Ticari 

bakımından belki ilk ikide. Hiç biri Gemlik’e yapılmamış ama bütün reklamları Gemlik’te 

yapılıyor. Sizin o bir parke yeni sahilde yenilediğiniz yeri söyledi ya Ercan abi. Çok herhalde 

beğenmemiş. Bence sizde oraya bir görkemli bir açılış yapın. Kurşunlu’da ki fotoğrafları 

görün bayağı görkemli. Yani böyle bir açılış yapılabilir oraya. 

Köy yolları dedi, Umurbey yolunu ben kendim üç dört defa gündeme getirdim. Ya bu 

Umurbey yoluna niye bu asfaltlama işlemi yapılmıyor ben bir türlü anlayamadım. Umurbey’li 

vatandaşlarla mı bir problemi var yani Büyükşehir Belediyesinin? Evet, doğru söylüyor. Daha 

arkadaki köylerde asfaltlama çalışmaları yaptı hem de yeni. Ama Umurbey yolu, oradan 

geçiyorlar. O köye asfalt atıyorlar. O yolu görmüyorlar mı? Niye o yol yapılmıyor bunu da 

anlamış değiliz.  

Toplantımızda alacağımız kararlar hayırlı olsun Gemlik’imize Başkanım.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim Sevgili 

AKKUŞ. Buyurun Sevgili GÜR  

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri, Sevgili hazirun. 

Hepinizi Cumhuriyet Halk partisi grubu adına saygı ve sevgiyle selamlıyorum. 

Bu Ankara’da meydana gelen vahim olayı tüm Cumhuriyet Halk Partisi grubu olarak 

şiddetle kınıyoruz. Bizim ekim ayında alacağımız kararların Gemlik’imize hayırlı olmasını 

dileyerek teşekkürlerimi sunuyorum.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Biz teşekkür ederiz Sevgili GÜR. 

Söz almak isteyen başka arkadaşımız var mı? Buyurun Sevgili TEPE  

--Telat TEPE Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyeleri, hazirun.  

Şimdi Sayın Başkanım 2023-2024 futbol sezonu 6 tane birinci küme takımımız dâhil 

olacak. Hepsine sakatlıktan uzak, başarılı bir sezon diliyorum önümüzdeki pazar günü. 

Akabinde kulüplerimizin aktarma bedelleri gibi bir sıkıntıları olduğunu dün antreman 

ziyaretlerinde bize bildirdiler ki spordan geldiğim için, daha çok bana ulaştıkları için. Bununla 

beraber her sezon sizin, belediyemizin aktarma ödemelerini yaptığını söylediler. Bu sezon 

yapamayacaklarını dile getirdiğiniz için böyle bir sorunu buradan iletmemi söylediler size. 

Akabinde bir de servis olayımız var. Her dört beş tane kulübümüz, 14-18 A takım 

kategorisinde yarışacağı için, haftada üç, dört müsabakalara çıkıyor. Haliyle belediyemiz 

servis veriyor zaten ama yetersiz kaldığından dolayı ilave servis koyabilir miyiz diye şey 

yapalım. Çünkü artan maliyetler Bursa, İnegöl, İznik gibi yerlere gittiğimiz kulüpler için yani 

şunu demek istiyorlar. “Biz o 14’e çıkmak istiyoruz. 14 yaşındaki çocuklarımızı müsabakalara 

götürmek istiyoruz. Fakat servis bize çok külfet geliyor.” İşte sezonluk ortalamaya 

vurduğumuz gibi. Bunda işte “belediyemiz bize bu konuda destek olsun. İlave servis koysun” 

gibi. Daha önce de sizinle görüştüğüm için, şimdi su vesaire dediğimiz şeyler ufak. Sizinle bu 

konuyu daha öncede görüşmüştük. Sizinle yönetici olduğum dönemde. Birde kulüplerimize su 

desteği. Turnuvalarda verdiğiniz gibi. Böyle sabit, altmış yaşındaki başkanların elinde su 

taşıması gibi böyle sıkıntılar oluyor. Bu konuda desteklerinizi bekliyoruz kulüplerimize 

Başkanım. Teşekkürler.   
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--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim Sevgili TEPE. 

Buyurun Sevgili BARUTÇUOĞLU.  

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Şimdi Başkanım, Kurşunlu’da yapılan, 

oradaki şeyi arkadaş bir zahmet edip gitse, bir görse zaten böyle bir ifade de bulunmazdı bir.  

İki, orada daha önceden yolun denize mesafesi oldukça biliyorsunuz şeydi yakındı ve 

deniz oradaki istimlak duvarlarını bozduğu için yıkılmalar meydana gelmişti. Onunla ilgili 

Karayolları, bunu aslında normalde Karayollarının hizmet ağındaki bir yol ama Büyükşehir 

Belediyesi bunu uhdesine aldı. Oraya bir dolgu planı çıkarttı. İzinleri aldı ve orada bayağı bir, 

şimdi metre küp olarak aklımda değil ama bayağı büyük bir dolgu alanı oluşturuldu ve ön 

tarafına beton ile o dolgunun denize kaçması engellendi. Büyük kayalar döküldü. Arka tarafa 

da dolgu yapılarak, onun üzerine de hem sert zemin çalışması yapıldı. Hem oturma gurubu 

konuldu. Hem yeşil alan bandı oluşturuldu ve bir de bisiklet yolu oluşturuldu orada. Ayrıca 

bir de yolun kenarında bir de tretuvar çalışması yapıldı. Zatıâliniz gidip gördüyseniz 

görmüşünüzdür. Yani yaklaşık bir kilometre uzunluğunda, evvelden yıkık bir halde, denizin 

tahrip ettiği bir bölgeyi biz orada güzelleştirdik. Oraya güzel bir yatırım yaptık ve bunun 

inşallah devamı da gelecek. Yani yolun özelikle şey kesiminde, kumsal olmayan kesiminde 

denizin hemen yola zarar verebilmiş olduğu, böyle falez gibi olan yerlerde yani şey olarak 

söylüyorum. Benzetme olarak söylüyorum. Bu şeyi uzatacağız Büyükşehir olarak yani güzel 

bir çalışma, bu güzel bir hizmet oldu. Bir kordon havası verildi orada. Yani orada başından 

sonuna, biz açılışından sonra vatandaşlarla birlikte bir dolaştık. Vatandaşımızda son derece 

memnun. Önemli olan biz halkımıza hizmet ediyoruz. Halkımızın beğenmesidir. İnşallah 

Kurşunlu’ya da hayırlı olur. Bunların ardı arkası kesilmeyecek. Devam edecektir. Bunu da 

saygıyla arz ediyorum.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim Sevgili 

BARUTÇUOĞLU. Başka söz almak isteyen arkadaşlar? Buyurun Sevgili AKKUŞ 

--Sedat AKKUŞ Meclis Üyesi: Başkanım ben Buski’yle ilgili konuşurken bir kısmını 

unuttum. O kısmını da söyleyeyim. Şehrin içinde bir arıtma tesisi var. Geçen gün kendim 

bizzat yaşadım. Yani oradan bir kahve var orada. Arkadaşların yanına giderken, arabayla 

gidiyorum. Tabii ben net almadım kokuyu. İnince aldım. İki tane vatandaş burnunu tuta tuta 

oradan hiç abartmıyorum, önümden döndüler gittiler. Ben oraya kadar baktım. Ondan sonrada 

muhtemelen bir süre daha burunlarını tuta tuta devam ettiler. Yani vatandaşa hizmet etmek 

istiyor ya Ercan abi. Yıllardır da meclis üyesi. Ya bu arıtmayı niye buradan, şehir içinden hâlâ 

kaldıramadık Başkanım ya. Yani bu gerçekten bizler için çok kötü bir durum ya. Hâlâ ben onu 

öyle gördüm utandım. Bir de orada yaşayan vatandaşı düşündüm. Bu seferde çok üzüldüm. 

Adam her gün sabah kalkıyor. Penceresini açıyor. O kokuya maruz kalıyor  

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Başkanım ben bir cevap vermek istiyorum 

arkadaşa da.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Peki, iznin olursa çok böyle soru 

cevaba dönüşecek o  

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Yok, yok bilgi vereceğim.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Orası arıtma değil artık Sevgili 

AKKUŞ  

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Arıtma değil artık arkadaş bunu bilmiyor 

herhalde  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Orada toplanıyor Gemlik’in 

--Sedat AKKUŞ Meclis Üyesi: Aktarma, aktarma yapıyor. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Terfi istasyonu 

--Sedat AKKUŞ Meclis Üyesi: Ben ne olduğunu, terfi istasyonu olduğunu biliyorum 

da Başkanım yani o koku arıtmadan gelecek bir koku yani. Arıtma kokusu gibi bir koku.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Belli dönemlerde olağan üstü bir 

durum oluyor orada. Ona bakmak lazım Ercan abi. Sedat’ın bu konudaki eleştirisini.  
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--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Buna cevap verebilir miyim? 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Buyurun  

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Şimdi Başkanım oradaki terfi istasyonu, 

biliyorsunuz Gemlik’in bütün gerek Hisar tarafındaki yani yolun öbür tarafı, gerekse normal 

Gemlik’imizin ova kısmı ve bütün mahallelerimizin atık suları, kanalizasyonları oradan terfi 

sistemiyle Gemlik atık su arıtma tesisine basılıyor. Çünkü kot farkı var. Motorla basılıyor 

oraya. Orada bir kısmi yani şeyle birlikte gelen, borularla. Kaba tabir edilen yani böyle 

parçacıklı ve partiküler büyüklüğüyle belli şeyin fazlası olan maddeleri orada ayıklıyorlar. 

Onun gerisinde kalan sıvı şeyi arıtma tesisine basıyorlar ve arıtıldıktan sonra biliyorsunuz 

arıtmadan sonrada dereye basılıyor şuan da o su. Arıtma normal içerisinde kalıyor. Orada bu 

arıtmanın, suyunun oraya basılması esnasında zaman zaman havanın özelikle lodos olmasıyla 

birlikte, sistemin hepsinin oraya bağlanmasından dolayı şeyde oluşan metan gazı oradan çıkış 

yapıyor. Bununla ilgili Buski Genel Müdürlüğü nezdinde,  Gemlik İşletme Müdürlüğü 

nezdinde ve Arıtmalar Daire Başkanlığı nezdinde biz bununla ilgili bir kaç toplantı yaptık 

Buski’de. Benim evimde hemen derenin karşısı malumunuz, karşısında oturuyorum ben. Yani 

aramızda hiçbir engel yok yani. Buski bu tarafta, benim evim bu tarafta. Oradaki özelikle 

lodos havalarda, havanında etkisiyle gelen metan gazı kokusu orada maalesef lokal olarak o 

bölgede yayılım gösteriyor. Bununla ilgili olarak oradaki pompa istasyonunun üzerine, 

oradaki kokuyu ve gazı bertaraf edecek Deodorizasyon diye tabir edilen bir tesisin yapılması 

konusunda şuan da çalışmalar yapılıyor. Bununla ilgili Arıtma Daire Başkanıyla ben bizzat 

görüştüm. Yani onun şuan da Gemlik’in etrafında meydana getirmiş, zaman zaman meydana 

getirmiş olduğu o kokuyu ortadan kaldırması için gereken önlemler alınacaktır. Arz ederim.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Teşekkür ederiz. Buyurun Sevgili 

ÇAKMAK  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Sayın Başkan, kıymetli hazirun, en kıymetli 

Gemlik halkı. Hepinizi sevgiyle ve saygıyla selamlıyorum. Bir nebze geçen ayın devamı 

niteliğinde bir konuşma yapacağım. Peşinen sergileyeceğiniz sabırdan dolayı peşinen teşekkür 

ediyorum sizlere.  

Öncelikle, Nisan 2019 yılında, seçimlerin arifesinde yapmış olduğumuz ilk grup 

toplantısında ki manzara hakkında iki laf etmek istiyorum. O zaman Yaşar İslam Bey bizim 

ilçe başkanımızdı. Kendisini buradan sevgilerimi hürmetlerimi defalarca iletiyorum ve 

yaşanan seçimden sora kendi vermiş olduğu, “kal” ısrarlarına rağmen, onurlu duruş sayesinde 

istifa etmişti. O toplantıda grubumuza ilk ve son grup toplantımızdı. Muhalefet yapacağımızı 

bilmiyoruz. Orda kendisinden, kendisine helalliğimizi verdiğimizde bir cümle sarf etmişti. 

Kendisinden de helallik istemiştik. Demişti ki “benden isteyeceğiniz bu helalliği beş yıl sonra 

bana soracaksınız. Sizden istediğim tek şey benim ilçe başkanlığım zamanında meclis üyesi 

oldunuz. Bu üzerinizde olan meclis üyesi hakkının vebalinin, bu milletin hakkını hukukunu 

savunmak zorunda olduğunuzu ve “haksızlık karşısında susan dilsiz şeytandır” hadisini 

bilmeden gereğini yapınız. Bu helalliği beş yıl sora gelin benden isteyin” demişti. Arkadaşlar 

bu çok ağır bir vebal. O yüzden görmüş olduklarınızı, bu milletin bize yüklemiş olduğu bu 

vebal doğrultusunda ahirette ben otuz bin kişiyi karşıma alamam yani. Onun için burada hakkı 

konuşmak zorundayız. Neden bu girişi yaptığımı az sonra anlayacaksınız.  

Şimdi geçen ay hepinizin malumudur. Mert DİMİLİ beyefendinin yapmış olduğu 

iddialar üzerinden Başkan Beye sorular sormuştum. Öncelikle bu iddiaları neden 

önemsiyorum. Bu iddiaların altının dolu olduğuna neden inandığımı şöyle bir izahatta fayda 

var. Kıymetli arkadaşlar Mert DİMİLİ kimdir? Öncelikle üç ay önce resmi görevde, Başkan 

Beyin siyasi iki başkan yardımcısından biri, sağ tarafındaki kişiden bahsediyoruz. Lütfen 

iddianın sahibini bu çerçevede değerlendiriniz. Akabinde Mert Bey kimdir? Başkan Beyin 

Gemlik’in kasasından, sizlerin parasını kullanarak Gemlik halkı, keyfe keder, ehli keyif 

yapmış olduğu seminer başlığı altında ki Kıbrıs seyahatlerinde, ardında vekâlet ve mührü 

bırakmış olduğu, yedi emin sıfatıyla bırakmış olduğu kişiydi Mert Bey. Bu iddiaların sahibine 
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lütfen bu gözle bakınız. Şimdi Başkan Bey tabii ki Kıbrıs seyahatlerine çok değindiğimden 

dolayı, oraya gitmiş olan kişilerle beni karşı karşıya getirme girişiminde bulunabilir. İmam 

“haydi” demiş, cemaatte  “bir hayır vardır” demiş takılmış peşine gitmiş yani. Velhasıl Mert 

DİMİLİ’nin iddialarını niye önemsediğimin girizgâhını size böyle yaptım. 

Şimdi geçen ayki meclisi tekrar hatırlatmakta fayda var ve herkesten rica ediyorum 

Gemlik halkı lütfen izleyiniz. Geçen ayki mecliste Mert Beyin sosyal medyada yapmış olduğu 

bu iddialarla, ben iddia derken Başkan Bey “dedikodu” dedi. Aramızdaki görüş ayrılığı 

bundan ibaretti ve bana defalarca “savcıya git, savcıya git” dedi. Arkadaşlar bu altı dolu olan 

iddiaların başlığı hukuki değil, etik ve ahlakidir. Etik ve ahlaki kuraları siz toplumda es 

geçemesiniz. Geçmiş olduğunuz bütün etik ve ahlaki kurallar, ileride muhakkak kaçınılmaz 

son olarak hukuki bir suça dönüşürler. Etik ve ahlaki kuralar bizi biz yapan kuralardır. Bunlar 

bu kadar önemli kuralardır. Başkan Bey bana “savcıya git” dedi. “Savcıya git” dedi. Konu 

hukuki olmadığından dolayı, hukuki olsaydı Gemlik Adalet Sarayına giderdim. Konu hukuki 

değil. Etik ve ahlaki olduğundan dolayı Kıymetli Gemlik halkı, Başkan Beyin tavsiyesini 

dinliyorum savcıya geldim. Savcı sizsiniz Kıymetli Gemlik halkı. Söyleyeceklerimi lütfen 

size iş buyurmak haddim değil. Haşa huzurdan ama lütfen şu elinizi vicdanınıza koyunuz. 

Söylediklerimi adalet, vicdan ve mantık çerçevesinde değerlendirdikten sonra, eğer 

vereceğiniz hüküm, vereceğiniz ferman aleyhimdeyse aldım, kabul ettim, başımın üstündedir. 

Peşinen söylüyorum. Amma velakin, eğer beni haklı görürseniz bu gereken cezayı 

uygulayacağınız, kişilere uygulayacağınız zamanda yakındır sabrediniz.  

Şimdi gelelim konumuza geçen ayki iddialar. Başkan Beye sormuştum. Başkan Bey 

sorulara verecek cevabı olmadığından dolayı soruları es geçerek, konuyu kişiselleştirdiği, 

şahsıma hoş olmayan cümleler sarf etti. Huzurlarınızda söylüyorum. “Uğur abisi, Rıdvan 

kardeşine iki laf ettirmiştir” deyip hiç üstüne gitmiyorum. Konuyu kapatıyorum yani canı sağ 

olsun. Bu konuda diyecek hiçbir şeyim yok. Ama bana şovmen demiştiniz. Beni şovmen 

olarak nitelendirmenizde ki sebep, size şov yapacak arenayı, alanı bırakmamam yani. Yoksa 

benim şovmenlikle ne işim var. Siz koskoca Gemlik emirisiniz yani. Ben burada her ne kadar 

namı Ak Parti olarak dünyaya mâl olmuş olsa da, Ak Partinin sıradan bir meclis üyesiyim. 

Konuyu lütfen kişiselleştirmeyiniz. Ama verdiğiniz cevaplarda bana değil, şahsıma değil, 

Gemlik halkına yapmış olduğunuz çok bir ayıp vardı. Gemlik halkı lütfen, savcısınız. Savcı 

edasıyla düşününüz. Mert Beyin iddialarını 

--Tekin RAMA Meclis Üyesi:  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Tekin Bey buraya çıkarsın sabret. Sabret. Savcım 

--Tekin RAMA Meclis Üyesi:  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Mert Beyin iddialarını, yapmış olmuş bu 

iddiaları, çıkıyorum burada Başkan Beye canlı yayında, sizin huzurunuzda soruyorum 

arkadaşlar ve Başkan Beyin bana vermiş olduğu  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Müdahale etme Sevgili Tekin  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Lütfen Başkanım şu. Başkan Bey siz müdahale 

edin. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Vatandaş ta dinliyor. Yarım saat 

konuşup bir şeyde söylemiyor yani işte 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Tamam, işte bu söylemiş olduğunuz ifadeyi 

Gemlik halkı bugün değerlendirmesini Allah rızası için kendilerinden talep ediyorum. Sayın 

arkadaşlar, bakın Mert DİMİLİ’nin kim olduğunu size söyledim. Sıradan bir esnaf 

arkadaşımız değildi. Söyledikleri çok önemliydi. Bu adam bu konuma gelirken neler gördü? 

Neler söyledi? Başkanı kaç kere bu konularda uyardı? Ama Başkan kale almadı bunu. 

Arkadaşlar soruyorum ya, sizin vicdanınıza bırakıyorum kıymetli Gemlik halkı. 

--Tekin RAMA Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Sevgili RAMA 

--Tekin RAMA Meclis Üyesi:  
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--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Sayın Başkan, şu gürültü kirliliğine lütfen 

müdahale edin. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: İstediği şeyi yapıyorsun 

--Tekin RAMA Meclis Üyesi:  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Arkadaşlar, Mert Beyin yapmış olduğu bu 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Bitirsin konuşmasını 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: İddiaları ben Başkan Beye soruyorum canlı 

yayında 

--Tekin RAMA Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Tekin RAMA toplantıyı ben 

yönetiyorum. Müdahale etme. O onu istiyor zaten 

--Tekin RAMA Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Yapma.  

--Tekin RAMA Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Müdahale etme. Ben sana da söz 

hakkı vereceğim. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Tekin Bey seni de düşünerek söylüyorum.  

--Tekin RAMA Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Sevgili RAMA 

--Tekin RAMA Meclis Üyesi:  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Ben Gemlik halkına konuşuyorum. Gel az sonra 

çık buraya Gemlik halkı duysun ne dediğini.  

--Tekin RAMA Meclis Üyesi:  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Şuan gürültü kirliliğinden ibaretsin yani. Lütfen. 

Lütfen sabrediniz. 

Arkadaşlar, kıymetli Gemlik halkı lütfen savcısınız bakın. Lütfen dikkat buyurunuz. 

Arkadaşlar ben Başkan Beye canlı yayında sizlerin hakkı için, sizlerin sesi olarak yapmış 

olduğu Mert Beyin bu paylaşımında ki iddiaları soruyorum. Başkan Beyin bana vermiş 

olduğu cevaba bakar mısınız? Bana diyor ki Başkan Bey “Mert Beyle bu iddiaları ben 

konuştum.” Ya Kıymetli Gemlik halkı beni yerden yere vurma hakkını size veriyorum. Allah 

rızası için dikkatli, vicdani muhakeme yapınız. Mert Bey’in iddialarını kendisine soruyorum 

diyor ki “Mert Beyle ben bu iddiaları konuştum.” Akabinde diyorum ki bundan daha doğal ne 

soru olabilir ki arkadaşlar. İddia sahibiyle konuşmuş. Diyorum ki “Mert Bey ne söyledi?” 

Başkan Beyin bana vermiş olduğu cevaba bakar mısınız? “Mert Beyle aramızda konuşmuş 

olduğumuzdan sana ne” 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Doğru sana ne  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Kıymetli arkadaşlar bu sana ne ifadesi, kıymetli 

Gemlik halkı madem ben burada sizin seçtiğiniz ve hakkaniyet için konuşuyorum. Bu sana ne 

ifadesi bana değildi. Benim nezdimde sizleredir ama söyleyecek cevabınız yoksa topu böyle 

taca vurma ihtiyacı hissedersiniz. Sayın Başkanım buradan siz o ifadeyi 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Sevgili ÇAKMAK toparla ya, 

toparla 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Toparlıyorum. Konu çok  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Toparla ya, toparla 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Toparlıyorum. Konu çok derin. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Bitir de cevap verelim 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Yok. Tamam bitireceğim. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Aynı şeyi .. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Konuya gelemedim bile. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Aynı şeyi söylüyorsun 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Sayın Başkan siz bana sana ne dediniz ya  
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--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Evet 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Bu çıkışta vatandaşın biri geldi bana ne dedi 

biliyor musunuz?  Var mı duymaya cesaretiniz? 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Ya bırak Allah aşkına 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Var mı? 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Sözünü bitir.  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Var mı? 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Cevabını vereceğim. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Neyse, tamam yani vatandaşla konuştuğumu 

söylemeyeyim neyse. Şimdi arkadaşlar ayrıca bir dakika geçen ayki gibi kaynamayacak bu 

konu. Siz Mert Beyin iddialarını cevaplarken Mert Beyin ruhsal dengesine getirdiniz konuyu. 

Ne alaka? Ne alaka Sayın Başkan? Mert Beyi bu kadar sevdiğinizi ifade ediyorsunuz ya  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Ya sana ne, sana ne 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Bak geliyorum  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Bir daha söylüyorum.  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Benlik konusuna geliyorum 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Mert Beyin ruh sağlığıyla, benim 

onunla konuştuğum şeyle senin ne ilgin var?  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: O zaman niye bana onun üzerinden cevap 

veriyorsunuz. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Geçen ay çıktın buraya yolsuzlukla 

suçladın. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Hayır, hayır Sayın Başkan  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Orhangazi’de bir firma dedin. 

Bilmem ne dedin. Kaç paralık fatura kesildi dedin.  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Kayıtlar mevcuttur. Yolsuzluk ifadesini etmedim 

ben. Hayır.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Bir tek yolsuzluk demedin. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Hiç etmedim. Buyurun izleyin 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Soruyu sordun. Cevabını kendin 

verdin. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Ya Sayın Başkan siz de yolsuzluk olmaz ki. 

İşiniz yok. İş yaptığınız yok. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Rıdvan ÇAKMAK 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: İş yok ki yolsuzluk olsun yani 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Rıdvan ÇAKMAK 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Hayır lütfen. Ama yanlış konuşuyorsunuz. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Sen 8 ay iş yaptın yolsuzluk yaptın 

demek gittin yani. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Yalan konuşuyorsunuz. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Bak 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Yine konuyu kişiselleştiriyorsunuz.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Rıdvan ÇAKMAK bak. Böyle bir 

toplantı olmaz. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Bir susun. Sabredin. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Konuş otur. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Sabredin. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Konuş otur. Aynı şeyi 15 dakika 

eveleyip geveliyorsunuz. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Konuşturmuyorsunuz ki. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Yok mu kardeşim bunun bir süresi? 
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--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Yok, yok 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Var, var 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Süresi yok 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Olmaz olur mu? 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Bu zamanı dört buçuk yıldır  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Kesin mikrofonu. Kes mikrofonu 

çocuğum. Kes. Kes. Kes 

--Meclis Üyeleri: 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Olur mu böyle bir şey ya? Aynı şeyi 

on beş dakika 

--Meclis Üyeleri: 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Bir şeyi söyleyeceksen söylersin. 

Bırakırsın, cevabını dinlersin. Soruyu soruyorsun. Cevabını sen veriyorsun. Buna da böyle 

cevap verirsin. Şuna da şöyle cevap verirsin.  

--Meclis Üyeleri: 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Yaptım işte bak. 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Başkanım sözünü bitirsin hatip. Niye izin 

vermiyorsunuz?  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Yaptım işte bak. 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Zaten RAMA onu bayağı sabote etti yani 

konuşmasında 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: O onu istiyor zaten. O bundan 

besleniyor. 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Ama Başkanım bak burada adam 

konuşsun. Arkasından cevap verin 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Adam gibi konuşsun dinleyelim. 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Tamam cevabını verin arkasından.   

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Adam gibi konuşsun dinleyelim. 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Konuşmasını kesmek … 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Geçen ay geldiğinde bütün 

kamuoyu “Gemlik Belediyesinde neler oluyor” desin diye konuştu. Şimdi gene aynı. Şimdi de 

diyor ki “hukuki bir şey yok ki ben ne yapayım”. 

On dakika ara veriyorum toplantıya. 

ARA 

 --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Evet, meclis üyelerimizi davet 

edelim arkadaşlar.  

Başka söz almak isteyen başka var mı arkadaşlar?  

--Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Yok, şimdi 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Başkanım, hatibin sözünün bitmesine 

müsaade etmediğinizdeniz ki 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Yok, ben vermeyeceğim o 

müsaadeyi. Müsaadeyi verdiğimizde doğru arkadaşlar kullanacaklar. Doğru düzgün konuşma 

yapacaklar. Provokasyon üzerinden siyaset yaptırtmam ben burada. Siz bir siyasi parti ilçe 

grubusunuz. Siyasi partiniz var. Çıkar basın açıklaması yaparsınız. Elinde belge varsa ispat 

edersin. Yoksa müfterisin.  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Var 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Çık yap açıklamanı. Bırak burada 

değil partinde git yap. Sana söz falan vermiyorum. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Açın 
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--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Vermiyorum söz filan. Git partinde 

“basın mensupları gelmiyor” diyorsanız ben göndereyim size. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: Açın 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Hayır, sende üslup sorunu var. 

Sende saygısızlık var.   

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Bende söz vermiyorum sana. 

Konuşsaydın on beş dakika aynı şeyi anlattın. Otur şimdi benim cevabımı dinle. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Otur benim cevabımı dinle şimdi. 

--Meclis Üyeleri:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Oturun, oturun. Cevabımı dinleyin. 

Öyle gidin. Ben yine de vereceğim. Olmasanız da vereceğim cevabı. 

 --Meclis Üyeleri:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Tamam, güle güle gidin arkadaşlar. 

Güle güle gidin.  

--Meclis Üyeleri:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Güle güle gidin arkadaşlar. Belgeyi 

git partinde sun. Çıkıp orada kahve dedikodusu yapıyorsun. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Açmıyorum. Açmıyorum. 

Açmıyorum. Senin yedi ceddin gelse yetecek kadar cesaretim var benim. Adam gibi 

konuşmayı öğrenene kadar söz yok sana.  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Konuşmuyorsun. Herkes dinledi. 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Herkes dinledi. 

--Meclis Üyeleri:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Hadi Allah yolunuzu açık etsin. 

--Meclis Üyeleri:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Açmıyorum. Açmıyorum 

--Meclis Üyeleri:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Açmıyorum. Git partinde yap 

konuşmayı. Sana şov yaptırmam burada. 

--Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Hadi, Allah yolunuzu açık etsin. 

Hadi arkadaşlar. Hadi toplantımıza devam edeceğiz. 

--Meclis Üyesi: Sözünün bitmesini …. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Hayır, ben bu üslupla konuşan bir 

adamın sözünü dinlemem. Oturun cevabımı dinleyin. 

 --Meclis Üyeleri:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Sen bırak sen. Mert DİMİLİ’nin 

kendi ağzı var. Mert DİMİLİ’nin kendi iddiası varsa söyleyebilecek, savunabilecek durumda. 

--Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Bırak “hukuk değil” diyorsun, 

“etik” diyorsun şimdi de. Geçen ay hukuk dedin. 

--Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Hadi partinde, hadi kardeşim. 

--Meclis Üyesi: Açın mikrofonu 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Hadi kardeşim. Dışarı hadi. Ya otur 

ben yönetiyorum bu toplantıyı. Benim istediğim gibi yürüyecek. 
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--Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Hadi kardeşim, Allah yolunu açık 

etsin. Hadi.  

--Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Provokatörsün sen, provokatör.  

--Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Provokatörsün. Otuz iki meclis 

üyesi var. Sen bir tanesin burada. Haydi, haydi hadi 

--Meclis Üyeleri:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Arkadaşlar. Herkesi yerine alalım 

arkadaşlar. Ak parti gurubunu dışarıya davet ediyorum arkadaşlar.  

--Meclis Üyeleri:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Herkesi, herkesi yerine alalım 

arkadaşlar. Herkesi yerine alalım. 

--Meclis Üyeleri:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Arkadaşlar, Tekin, Tekin RAMA 

--Meclis Üyeleri:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Tamam. Otur onun işi o. Provoke 

etmek.  

--Meclis Üyeleri:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Elinde bir şey varda, iki aydır niye 

konuşmuyorsun. 

--Meclis Üyeleri:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Tamam  

--Meclis Üyeleri:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Onun işi provoke etmek. Onun için 

gelmiş buraya. 

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Başkanım, bence Rıdvan Bey sözünü …   

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Yok, yok ne münasebet. Ya doğru 

düzgün konuşacak abi yâda konuşmayacak yani. Sevgili DURDU, bak benim en iyi yaptığım 

şey dinlemek. Hiç bu güne kadar müdahale ettim mi ya? Böyle bir üslup olur mu? Bak geçen 

ay burada, yine bu mecliste çıktı. Oturun lütfen. Çıktı dedi ki “Orhangazi’de bir şirket varmış. 

Oradan yolsuzluk yapılıyormuş”. “Savcıya git” dedim. Şimdi de diyor ki “hukuki bir durum 

yok ki ortada.” Ya arkadaş çık kendin o zaman, çık basının önüne, partin var. Parti binan var. 

Gemlik’te basın var. Medya var. Elinde bir şey varda niye saklıyorsun madem. Derdi o. 

Burada provoke etmek ortalığı. Çık konuş. Bir ay geçti aradan. Elinde evrak varda niye 

konuşmuyorsun.  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Yani üç dakika da olsa bir söz verinde, sözünü 

söylesin.   

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Yok, Yok yok ne münasebet. Yapış 

yapış, böyle insanı irite eden. Bizimde çolumuz çocuğumuz var bizim. Geçen ay soruyu 

kendisi sordu, cevabı kendi verdi. Böyle bir şey olur mu arkadaşlar?  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Senin yaptığın da doğru değil. Üstüne gittin ya 

--Tekin RAMA Meclis Üyesi: …… 

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Bırak sen ya. Başkan orada muhatap … bırak 

bunları yapma ya 

--Tekin RAMA Meclis Üyesi: ……  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Bir daha söylüyorum arkadaşlar. 

Tekin tamam. Artık bizim almamız gereken kararlar var.  

“Kıbrıs semineri” diyor. Bak girdiği yere bak bir kere. Arkadaşlar, ya çok yakın bir 

tarihte bir hafta, on gün içinde Bursa’nın bütün muhtarlarını Kıbrıs’a götürüyor ya da 
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Antalya’ya götürüyor Büyükşehir Belediyesi.  Büyükşehir Belediyesi meclis üyeleriniz 

gitmedi mi Büyükşehirle İtalya’ya, Portekiz’e, Moldava’ya. Oraya buraya. Bu nedir bu 

“kumar oynamaya gidiyorsunuz oraya” demeye getiriyor. Bu ….bunların bu ağızlar. …. ağzı 

bunlar. Adam gibi söyle. Muhtarlar gelmiş. Belediye meclis üyeleri gelmiş 

--Osman DURDU Meclis Üyesi: İfade özgürlüğü var 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Bir ama yani istediğin gibi ifade 

etme özgürlüğün var mı?  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Hakaret var mı? 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Var tabii, var tabii. Yani “muş” gibi 

yapıyor ya. Geçen ay burada hepinizin huzurunda  “Mert DİMİLİ’nin yolsuzluk iddiaları var. 

Var mı? Yok mu?” dedi. Bu kadar net. Şimdide diyor ki “hukuki bir şey yok. Etik.” Çık açıkla 

kardeşim. Çık açıkla. Sokakta, sokakta “acaba belediyede yolsuzluk varda DİMİLİ ondan mı 

gitti?” niye konuşturuyorsun.  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Tabii burada bence Mert Bey bir muamma bıraktı. 

Gitti 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Evet  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Tamam gittin. Kamuoyuna açıkla yani ne var ne 

yoksa. Nedir Yani 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Hayır bir şey yok ama benim 

söyleyebileceğim bir şey yok. “Sen açıkla” diyorum. Yok, oda açıklamıyor.  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Onu kast etmiyorum.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Ha yani  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Varsa bir şey çıksın ortaya 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Evet, evet.  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Başkanım, bizim ricamız yani arkadaşlara söyledim. 

Bence ……… Siz ara verdiniz.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Sevgili DURDU, ben ona 

konuşmasını tamamlayabilecek kadar süre verdim. O benim verdiğim süre de doğru düzgün 

meramını anlatmak yerine,  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Doldu mu süresi? 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Doldu tabii on beş dakika konuştu. 

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Yani yasal süresi doldu mu? 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Ama böyle, böyle bu şekilde 

konuşma olmaz. Sırf karşındakini tahrik edip, onu kızdırıp, onu işte bağırttırmak. Böyle bir 

siyaset anlayışımız yok bizim burada ya. 

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Ya burada bizim grup olarak arkadaşımızın sözünü 

tamamlamasını arzu ediyoruz biz. Buna müsaade etmenizi ……… 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Şey yapsın, gitsin partide 

tamamlasın sözünü. Buyurun, mikrofon kapalı galiba.  

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Şimdi bu konuyla alakalı geçmiş dönemi hatırlatmak 

isterim hepinize. Sen ilçe başkanıydın bir önceki dönemde. Tamam mı? Bu tür konularda biz 

ağzımıza bant yapıştırdık. Hatırlar mısın? Çıktık dışarda basın açıklamamızı yaptık. Defalarca 

burada meclis kapatıldı. Defalarca ve bunu arkadaşların iktidar olduğu parti yaptı. Ama biz 

hiç bu hale hiç gelmedik. Şimdi ben sana bir şey söyleyeceğim. Bütçe ve faaliyet raporunda 

konuşuyorum Büyükşehirde. Sen dedin ki “susturun bunu” hatırlıyor musun?  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Evet 

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Neden onu söyledin? Ben ne konuşuyordum orada.  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Yani orada neden bunu söyledim? Çünkü siz orada 

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Sen söyledikten sonra susturuldu. Mikrofonlar falan 

kapandı. Bütün her şey bitti biliyorsun demi.  
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--Osman DURDU Meclis Üyesi: Evet, siz sözü bağladınız yani orada.  Sizde bir 

muamma bırakmak istediniz. Varsa somut bir şeyiniz ortaya koyun.  

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Somut koydum ama konuşturmadın ki.  Somutu 

koyuyorum zaten. Ben geçmiş dönemde de koydum. Geçen denetim raporunda da koydum 

somut olay ama hiç bir şey fark etmiyor. Ama bir şekilde biz burada bak dört seneyi, dört 

buçuk seneyi geçirdik. Tamam, seçim yaklaşıyor. Bunlar olacak. Ben hiç şeyindeyim ama 

üslup ciddi manada çok önemli.  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Tamam, doğru. Ben katılıyorum ama burada bence 

Tekin Bey müdahale etmese Başkan bu süreci geçirecekti. Tekin Beyin davranışı da doğru 

değil  

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Ama işte bak herkesin, her şeyini bilemezsin ki. Ben 

şimdi senden hayatta beklemezdim mesela  “susturun bunu” demeni. Yani ben seni 

Gemlik’ten beraber çok da tanırım. İyide bilirim. Aileni de tanırım ama sen bunu söyledin. 

Demek ki bir anda fevri davranabiliyor insanlar.  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Doğru yani sen orda siyaseten bir şey yapmak 

istedin. Bende ona fırsat vermedim.  

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Ama defalarca bu en son aklıma gelen. Meclislerde 

oluyor. Onu anlatmak istiyorum.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Sevgili GÜR, bu benim çok mutlu 

olduğum bir şey değil, durum değil. Kaldı ki yani bu kaçıncı toplantımız bizim arkadaşlar. İlk 

toplantımız değil. İlk defa konuşmuyor insanlar burada. Hiç bir tanesine bugün yaptığım gibi 

karşılık verdim mi? Ama yurttaş baksın. Dönüp baksın yani. Söyleyeceğin bir şey varsa bunu 

söylemek için bir sürü fırsat verdik sana. Söyle be kardeşim yok.  

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Bir de çok imkân var ya. Basın açıklaması var. Kanallar 

var. Televizyonlar var. Git onlara çık. Birçok şey var yani.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Kayıkhane Camii ruhsatıyla alakalı 

imara gelmişler anladığım kadarıyla. İmardan kentsel dönüşüm alanı içerisinde olduğunu 

almışlar. Ama bize gelen olmadı.  

--Zeynep AKIŞ SERİNTÜRK Meclis Üyesi: Almamışlar….başvuruları yapılmış. 

Benimle görüşmeye ….. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Tamam, kentsel dönüşümün o işten 

nasıl etkileneceğini bakalım. Osman DURDU’nun tespitleri doğru. Daha başlayamıyoruz da 

üstelik. Orada ibadethane uzun yıllar bekleyebilecek bir durumda değil yani.  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Başkanım bizde arkadaşlarımla …… 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Sizde çıkıyorsunuz 

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Tabii 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Peki.  

Çok merak ediyorum yani. Ne, ne umarım susturulmaları dışında bir şeyde söylerler 

bu iddialarına ilişkin.  

Peki, o halde benimde cevap vermeme gerek bir şey var mı? 

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Bence kamuoyu dinliyor. Bence verin Başkanım 

soruların cevabını.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Peki, 

Hz. Ali Mescidinin ara yoluyla alakalı bir şey geldi. Su birikiyor şeklinde. Oradan biz 

su almıyoruz. Alıyor muyuz Alihan?  

--Meclis Üyesi:  
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Park Bahçeler alıyor. Ama asıl 

deprem döneminde soktuğumuz tırlar yaptı o yolu öyle değil mi?  

Peki, ne zaman yapıyoruz orayı Zeynep?  Bu uzun zamandır konuşuluyor. Malzemesi 

mi yok onun?  
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--Zeynep AKIŞ SERİNTÜRK Meclis Üyesi: Malzemesi var Başkanım. Aslında su 

alımının önüne geçmemiz lazım. Yani oradan ya suyu kullanmayacağız veya başka bir yere 

deplase edeceğiz su alma yerini 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Senin su alacak başka yerin yok mu 

Alihan?  Bölge Parkının önünde de var bizim su şeyimiz.  

--Alihan KUZU Park ve Bahçeler Müdürü: Başkanım, biz su almıyoruz. …Bölge 

Parkının oradan alıyoruz.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Kim alıyor oradan suyu?  

--Sedat ÖZER Meclis Üyesi: Temizlik İşleri alıyor.   

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Tamam, almayalım o zaman. Öbür 

taraftan alalım. Bölge Parkının önündeki yerden alamıyor muyuz suyu?  

--Ömer USLU Temizlik İşleri Müdürü: Orada çok fazla yer Büyükşehirde, 

Karayolları falan aldığı için sıra bekleniyor. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Yani ne kadar şey olur ya, öyle bir 

kalabalık olur ki orada? Burada, bu alan büyük aracın girişine elverişli bir alan değil. O zaman 

deplase edeceğiz onu. Eğer ille de oradan bizim su almak gibi bir mecburiyetimiz varsa. Ama 

kamyon sokmayın oraya yani.  

Ercan abi “sahilde lambalar yanmıyor” dedi ama herhalde geçen ay mı aradılar onu 

haber verdiler. Yanıyor oradaki lambalar. Üstelik eskiden hiç lamba yoktu. Artık lamba var ve 

yanıyor yani.  

--Sedat ÖZER Meclis Üyesi: Yanmıyor denilen yer Büyükşehir ait olan sahil kısmı 

Başkanım. Onlara ait olan aslında. Büyükşehir’e ait olan alan. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Yo, yo bu lambaları değiştirdiğimiz 

esnada bir karanlık kaldı o bölge. Hep karanlıktı aslında. Hiç lamba yoktu. Biz lamba söktük 

mü oradan?  

--Zeynep AKIŞ SERİNTÜRK Meclis Üyesi: ….Başkanım. Beton direklerde birkaç 

tane …. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Ama yanıyor şuan.  

Hastane altındaki yolun kamulaştırmasıyla alakalı, 18’le alakalı bir şey var mı orada 

arkadaşlar? Öyle bir durum. 18’le çözülebilecek gibi bir şey miymiş o?   

--Sedat AKKUŞ Meclis Üyesi: Varmışta Başkanım, Büyükşehir çıkartmış onu bize 

gelirken. Arzu Hanım daha iyi biliyor. Arzu Hanım açıklasın. 

 --Galip GÜR Meclis Üyesi: Başkanım bunu geçen sefer de konuştuk. Ercan da zaten 

şahit. Bu Plan Bütçe Komisyonunda duruyor Bursa’da. Konu şu; Plan Bütçe Komisyonu yani 

ilgili site sakinleri sonuçta orayı Bursa Büyükşehir kentsel dönüşüm olarak yaptığı için, tüm 

yolları aslında Bursa Büyükşehir açtı orada. Kamulaştırmasını da kendi yaptı. Büyükşehir’e 

talep ediyorlar. Şuan da hala karar verilmedi. Aşağı yukarı iki sene geçti ve bende orada ısrar 

ediyorum. Diyorum ki “kardeşim bak burayı siz yaptınız. Bu yolu da sizin yapmanız 

gerekiyor”  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Doğru  

--Galip GÜR Meclis Üyesi: “Yan yolları yaptınız. Burayı neden yapmıyorsunuz?” 

Cesaret edip getiremiyorlar. Bu bundan ibaret yani.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Kamuoyunu da yanlış 

bilgilendiriyorlar. 

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Aynen  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Var mı 18’le ilgili çözülme ihtimali 

oranın? Böyle bir şey var mı Arzu?  

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Başkanım planla alakalı, planla alakalı bir durum 

vardı. Biz Kuzey 2 planlarını yaparken orada bir mahkeme kararı yoktu. O yolu bağladık 

Kuzey 2 planlarıyla beraber, Büyükşehir’e yolladık. Büyükşehirde Kuzey 2 planları 

görüşürken bir vatandaşın açtığı bir mahkeme var bu yolla alakalı. O anda mahkeme kararı 
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oluşmuş ve bize geri yollanırken değiştirilerek onaylandı Kuzey 2. Buradaki yol iptal oldu. 

Yani şu anda orada plansız bir alan var. O yolun yapılamamasın sebebi oranın plansız olması. 

Biz Kuzey 2 gönderdiğimiz planda 18’le orayı çözüp, vatandaşı mağdur etmeyecektik. Ama 

bu arada vatandaş mahkememe kararı olduğu için, yani mahkemeye vermişti ve kararda 

çıktığı için Büyükşehirdeki arkadaşlar değiştirerek onayladılar. Çünkü mahkeme kararını 

uygulamak zorundaydılar. Şu anda o bölge plansız kaldı, o yol yani iki yol arası bağlantısında 

o mahkeme kararına uyduğumuz için şu anda, pazartesi günüde askı itirazlarını geçireceğiz 

ya,  o planda o kısım  

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Arzu, o kentsel dönüşümde Büyükşehir o yolları yaptı. 

Açtı, planını yaptı diye biliyorum ben. O zaman hiçbiri planlı değil oradaki yolların. 

 --Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Hayır, o kısım plansız şuanda Başkanım. 

İsterseniz Hande Hanım tekrar bir bilgi versin o konuyla alakalı.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Ya çok net bir şey sordum. Çok 

uzattınız. Çok karıştı. Kimse anlamayacak ki. 18 yapıp bizim o yolu kamulaştırmaksızın 

açmamız mümkün mü? Bu kadar net.  

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Şu anda değil.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Değil 

--Zeynep AKIŞ SERİNTÜRK Meclis Üyesi: Şuan mümkün değil. Kuzey 2. Etap 

kesinleşirse 18 uygulama sınırını belirlerken o yolu da dâhil ederek ancak o zaman   

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Başkanım, plansız olan yerde 18 uygulama sınırına 

alabiliyorsak bilemiyorum. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  “Ölme eşeğim ölme” Şimdi yüzde 

yüz kamuoyu bu işi şöylece bilsin. Oradaki yurttaşı yanlış yönlendirmeye çalışıyorlar. Asıl 

amaç o. Hastanenin oradaki TOKİ’lerin yolla buluşamamasının sebebi bir kamulaştırma 

konusu. Daha önce oraya el atmış zaten. Vatandaş mahkemeye vermiş. Kazanmış. O yüzden 

şuanda kullanılmıyor yol. Büyükşehir Belediye Meclisi Plan Bütçe önce, sonra meclis kararını 

verecek. Kamulaştırma bedelini ödeyecek. Yapacak. Bu kadar basit bu. Onu da ilçe belediyesi 

yapsın diyorlar. Yol bilmem kaç metreden küçükmüş. Ya arkadaş o alanı hazineden aldın. 

Üstünüde TOKİ’ye bina yaptırdın. Onlarca konut edindin. O konutları kentsel dönüşümde 

kullandın. İlçe belediyesi niye katlansın buna? Bütün daireler, dükkânlar senindi zaten. 

Durumu var. Daha öncede el atılmış. Bizim bütçemizin onlarca kat büyük Büyükşehir’in 

bütçesi. Elbette onun yapması lazım.  

MAGDER’e araçla alakalı komisyon kararını verdi mi? Hani ona sonra bakalım falan 

gibi konuşulmuştu. Hatırlamaya çalıştığım için soruyorum. 

--Sedat AKKUŞ Meclis Üyesi: Yok Başkanım. Evet, sizin dediğiniz gibi “sonra 

bakalım” orada şey denmişti.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  O zaman şöyle yapıyoruz  

--Sedat AKKUŞ Meclis Üyesi: Direk alıp verememekle ilgiliydi. Net bir bilgi 

olmadığı için, kiralama usulü mü, öyle mi ondan kaldı yani. Yoksa aslında komisyonun da 

kararı “evet” yönündeydi.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Bunu bir sözlü önerge olarak kabul 

edelim ve ilgili komisyona havalesi şeklinde oylarınıza sunayım. Gündem maddesi haline 

getirilerek ilgili komisyona gönderilmesi hususunu komisyonumuzun bununla ilgili kararını 

hızlıca alsın. Kiralama yapalım. Satın alma belediye için bile mümkün değil şuan. Satın alma 

yapamayız.  

--Sedat AKKUŞ Meclis Üyesi: Zaten Başkanım onlarında talebi o yönde. Kiralama 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Kiralama şeklinde ve bir karar 

çıkarsa komisyonumuzdan, memnuniyetle bizde uygularız. Biraz böyle şey oldu. Yazı 

İşlerimiz topu aldı mı? Tamam  

Buski’nin yaşadığı hizmet konusundaki sıkıntının, şeyi değilim hani savunmasını 

yapacak değilim ama bu emeklilikte yaşa takılanlar deyip te gündeme gelen EYT emekliliği 
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bütün kamu kurumlarının başına bela oldu. Yetişmiş, kalifiye elamanlar emekli oldu. Çok iyi 

paralar vermezsen, yerine aynı işi yapabilecek adamı bulman mümkün değil. Bulduğun adam 

da diğeri kadar tecrübeli olmadığı için, onun bir günde yaptığı işi beş günde yapabiliyor. 

Personel eksikleri var. Asıl Büyükşehir’in yapması gereken Gemlik’e istihdam konusunda 

takviye etmek. Bunu böyle götürelim Sevgili HANÇER. Senin de takibinde olsun. Aksi 

taktirde Buski evet, yani müdahale etmekte zorlanıyor.  

Kurşunlu’da benimde dikkatimi çekti. 400 metre dolgu alanı, ya İl Başkanı da dâhil 

bütün hepsi bir araya gelmiş, açılış benzer bir şey yapmışlar orada. Tören benzeri. Bizim 

yaptıklarımızı anlatamayışımızın sebebi galiba, onlar doğrusunu yapıyorlar. Biz reklam 

yapamıyoruz yüzünden oluyor bunlar. Ama şunu sormak lazım Sevgili BARUTÇUOĞLU’na, 

dinlesin bu konuşmayı umarım. 2016’da onaylandı o. İzinleri bitti. Recep ALTEPE 

Büyükşehir Belediye Başkanıydı. Toplam uzunluğu da 5500 metre. 5500 metre 2016’dan beri 

böyle yapılacak diye bekliyoruz. 400 metre yapıldı. 1000’de değil. O da yanlış bilgi. 400 

metre ihale edildi. 600’ünü ihale dışında mı yapmışlar? Sebebi de projeyi yapmak değil 

aslında. Deniz yıkınca orayı, istinat yapacaklardı “dur bari projeye uygun yapalım” dediler ve 

yaptılar. Tebrik ediyorum. Takdir ediyorum. Bravo ama 5500 metreyi bekliyorum. 400 metre 

niye yani ve bunu birde böyle ballandıra, ballandıra anlatma gayreti niye?  

Köyler, hangi köyün yolunu yaptı işte. Beş senedir Hamidiye, Şükriye arasındaki 

bozuk yolu anca yapabildiler yani. 955 kilometre yolumuz var arkadaşlar. Gemlik 

Belediyesinin hizmet alanı içerisinde. Ortalama on metre genişliği olsa 9,5 milyon metre kare 

yapıyor. Fen İşlerinin canı çıkıyor bütçesiyle iş yapacağım diye. Biz konuşmuyoruz bile.  

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Konuşmak lazım 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Konuşmuyoruz bile.  

Sevgili Telat, “altı spor kulübü müsabakalara başladı. İhtiyaçları var” dedi. “Her sene 

yapıyordunuz. Bu sene yapmıyorsunuz” dedi. Yapmak istemediğimizden değil arkadaşlar. Bir 

formül bulmamız lazım. Çünkü yasanın amir hükmü diyor ki “spor kulüplerine bir önceki 

gerçekleşen, bir önceki yılın gerçekleşen bütçesinin işte falan filanın binde on ikisi kadar” 

diyor. “Bunu geçmemek kaydıyla” diyor. Tamamını vermişiz. Tamamını. Yani bu parayı, 

galiba 75 bin lira civarı bir para. O parayı Belediyenin bütçesinden aktarabilecek durumda 

değiliz. Öyle bir sıkıntımız var. Nasıl yaparızı düşünüyoruz şimdi.  

Velhasıl son bir kez daha herkese, herkesin bilmesi için söylüyorum. Arkadaşlar 

2019’un Haziran ayında ilk müfettişimiz geldi. Sayıştay denetçimiz. Her yıl geldiler. Bir tek 

pandemi de uzaktan, biz buradan gönderdik dosyalarımızı, kontrollerini yaptılar. Sayıştay’ın 

2014’den, 2019’a kadar belediyeye hiç ziyareti yok Gemlik Belediyesine. Çok şükür bizim 

zamanımızda her yıl geliyorlar ve bizi büyük bir hata yapmaktan da koruyor bu. Ben büyük 

birde memnuniyet duyuyorum böyle olmasından. Denetlenen belediye çok daha rahat. Hiç bir 

kez, bir tane bile akçeli işlerle alakalı ne benim, ne de arkadaşlarımın adı geçmedi ya bir 

yerde. Böyle sosyal medya üzerinden yazılmış bir söz yüzünden, yazı yüzünden ya adam 

kızmıştır. Yazmıştır. Bir şey yoktu elinde belki. Ara öğren. Gemlik Belediye Meclisini 

meşgul etmek, Gemlik Belediye Meclisini bu konuda halkı provoke etmek için kullanmak, 

yazıktır günahtır. Çıkın söyleyin “şu, şu, şu var.” Geçen ay herkes yolsuzluk diye anlamadı mı 

arkadaşlar? Ben mi yanlış anladım? Şimdide “etik” diyor. Hukuki bir şey olmadığı için 

göndermişim ben onu savcıya. Hukuki bir şey yok. Etik varsa da git partinde anlat kardeşim. 

Açıklama yap. Ne varsa yani. Bu vatandaşı “Allah, Allah ya, ne var ki acaba?” durumuna niye 

getiriyorsun. Temin ediyorum sizi Sevgili yurttaşlarım, Sevgili müdürlerim, memurlarım, 

Sevgili arkadaşlarım. Benim görev yaptığım yerde bir kuruş, bir kuruş kimsenin para 

yemesine müsaade etmem ben. Buradan yapıştıramayınca “etik”. Söyleyin bakalım neymiş o 

etik. Onu da görelim ya. 

Evet, bir kez daha bütün Gemlikli hemşerilerimden, bütün kamuoyundan, İyi partiye 

özür dilerim. Milliyetçi Hareket Partisine, Adalet ve Kalkınma Partisine oy veren bütün 

yurttaşlarımdan özelikle, böyle bir duruma sebep olduğum için özür diliyorum ama ben sebep 
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olmadım. Dinleyin konuşmasını. Yani çık kardeşim bir şey varsa söyle in. Bizde cevabını 

verelim. Verebilecek bir cevabımız varsa, yine de benim içinde hoş olmayan bir durum oldu. 

İki grubunda şuan burada temsil edilemiyor olması. Buna, böyle bir duruma sebebiyet veriyor 

olmuş gibi görünmek ama sabrın sınırı var deyip bende sözlerime son vereyim ve epey de 

vakit oldu. Bu akşam Gemlik Sporumuzun yemeği de var deyip, gündemdeki 13 maddenin 

tamamının okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunayım. Kabul edenler, etmeyenler? Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir.  

Yok, arkadaşlar 1., 2., 3., 4., 6., 8., 9. maddelerin Plan Bütçe Komisyonuna havalesini 

oylarınıza sunayım. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

 5. madde zaten daha önce satış kararı alınmış. Dolasıyla ikinci kez karar almaya gerek 

yok. 5. maddeyi gündemden düşürmek üzere oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

7., 10., 11., 12., ve 13. Maddelerin de İmar Komisyonuna havalesi şeklinde oylarınıza 

sunmak istiyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

 Raporları alışık olduğumuz üzere, üstüne ilave olacak olanlar da dâhil ikinci mecliste 

toplayacağız. Görüşeceğiz özür dilerim.  

Evet, İmar komisyonunun ikinci, özür dilerim. Raporlar başlığının 2.maddesini de geri 

çekmek istiyorum. Çünkü neyse onu raporları konuşurken çekeriz. O mezarlık, Umurbeyde ki 

mezarlık konusu ikinci mecliste konuşuruz tamam.  

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Başkanım,  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  7. Madde. İmarla alakalı konular 

ama.  

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Başkanım,  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Buyurun 

--Galip GÜR Meclis Üyesi: Bir diyorsunuz bütçe var bu ay. Bütçeye bir tarih ve 

üçüncü bir meclis yapmamız gerekiyor onun için. Ona da bir tarih alalım.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Aksel, 

--Emine Aksel TÜMER Belediye Başkan Yardımcısı: Buradayım Başkanım,  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  20 gün mü diyordu? 

--Emine Aksel TÜMER Belediye Başkan Yardımcısı: Evet Başkanım,  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Bu günden geçerli. Nereye denk 

geliyor?  

--Emine Aksel TÜMER Belediye Başkan Yardımcısı: 23-24  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Kurtarıyor mu yani? Sonra hata 

yapmış olmayalım.  

--Emine Aksel TÜMER Belediye Başkan Yardımcısı: 23’ü  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  23’ümü son? 

--Emine Aksel TÜMER Belediye Başkan Yardımcısı: 23’ü  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Peki, şimdilik o zaman 23 Ekim 

pazartesi 3. toplantıyı yapmak üzere oylarınıza sunayım ama eğer arkadaşlar bir kez daha 

baksınlar ona. Yasal mevzuat açısından bir sorun yoksa bunu revize etme yetkisi de istiyorum 

beraberinde deyip, oylarınıza sunayım. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir.  

Aldığımız kararların hayırlı olmasını diliyorum. Toplantıyı kapatıyorum.  

 

  

Fatih AYDIN  

   Katip Üye 

 

 

  Katip Üye 

 Sedat ÖZER         

   Katip Üye 

Mehmet Uğur SERTASLAN 

            Meclis Başkanı 

 


